
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 22/11/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
ΘΕΜΑ: «Απίστευτες εικόνες συνωστισμού για ένα πιάτο φαγητό στη 

φοιτητική λέσχη σίτισης του Πανεπιστημίου Πατρών» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από φοιτητές του Πανεπιστημίου Πατρών, απίστευτες εικόνες 
συνωστισμού με ουρές που πολλές φορές φτάνουν και τα 100 μ. σε ώρες αιχμής, 
σχηματίζονται καθημερινά στη φοιτητική εστία του Πανεπιστημίου στο Ρίο από φοιτητές 
που διαθέτοντας ιώβειο υπομονή αναμένουν να παραλάβουν μια μερίδα φαγητό. Όπως 
λένε οι ίδιοι οι φοιτητές, οι ατέλειωτες ώρες αναμονής αποτελούν γι’ αυτούς δυσάρεστη 
καθημερινότητα, με αποτέλεσμα να πρέπει να διαλέξουν αν θα σιτιστούν ή αν θα χάσουν 
τις παραδόσεις της επόμενης ώρας μαθημάτων. Και τούτο γιατί, αν συνυπολογιστεί η άνω 
της ώρας αναμονή στις ουρές με την ώρα που χρειάζεται κάποιος για να φάει, ξεπερνούμε 
τις δύο ώρες, σε αντίθεση με τη μόλις μια ώρα ελεύθερου χρόνου που έχουν στη διάθεσή 
τους οι φοιτητές μεταξύ των παραδόσεων. Έτσι, κάποιος πρέπει να διαλέξει ή να μείνει 
νηστικός ή να είναι απών από τις παραδόσεις. Ταυτόχρονα, ο συνωστισμός υπεράριθμων 
ατόμων σε έναν χώρο αποτελεί παράβαση υγειονομικών πρωτοκόλλων και κανόνων 
υγιεινής γενικότερα. Το πρόβλημα είναι σοβαρό και αφορά μια μεγάλη ομάδα ατόμων. Οι 
φοιτητές ζητούν να δοθεί μια λύση στο τεράστιο αυτό πρόβλημα που τους δυσχεραίνει 
την καθημερινότητα αλλά και που τους βάζει σε υγειονομικό κίνδυνο. Το Πανεπιστήμιο 
Πατρών, ένα από τα πολυπληθέστερα ακαδημαϊκά ιδρύματα της Ελλάδας, με 
προστιθέμενα τμήματα κάθε χρόνο που διογκώνουν το φοιτητικό δυναμικό, είναι 
ανεπίτρεπτο να διαθέτει ένα μόνο μέρος για σίτιση των φοιτητών του. Λύσεις υπάρχουν, 
φτάνει να υπάρξει θέληση για διόρθωση των κακώς κειμένων. Η επιτυχημένη περσινή 
λύση των 2 διαφορετικών ουρών (μια για σίτιση εντός λέσχης και μια για take away), 
δυστυχώς φέτος δεν εφαρμόστηκε. Μια άλλη λύση που θα βοηθούσε είναι και η χρήση 
αναξιοποίητων χώρων ή κτηρίων του Πανεπιστημίου που θα μπορούσαν να γίνουν 
περιφερειακές λέσχες σίτισης, αποσυμφορίζοντας την ήδη επιβαρυμένη λέσχη στο Ρίο. 
Το αρμόδιο ΥΠΕΠΘ σε συνεργασία με την Πρυτανεία του Ιδρύματος οφείλουν να 
επιληφθούν του σοβαρού αυτού ζητήματος και να δώσουν λύσεις που θα βελτιώσουν την 
καθημερινότητα χιλιάδων φοιτητών και που θα την καταστήσουν πιο ανθρώπινη και 
λιγότερο επώδυνη. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

23/11/2022



 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
βελτιώσετε τις συνθήκες σίτισης για χιλιάδες φοιτητές του Πανεπιστημίου Πατρών; 

2. Για ποιους λόγους τη στιγμή που μιλάτε για φόβους έξαρσης εποχιακών ασθενειών και 
ανάγκη τήρησης υγειονομικών κανόνων, επιτρέπετε να συμβαίνουν τέτοιες εικόνες 
συνωστισμού και υγειονομικής επικινδυνότητας στη φοιτητική λέσχη σίτισης στο Ρίο; 
 
3. Για ποιους λόγους δε χρησιμοποιούνται αναξιοποίητα κτήρια του Πανεπιστημίου 
Πατρών, προκειμένου να δημιουργηθούν επιπλέον λέσχες σίτισης, ώστε να γίνει 
αποσυμφόρηση της φοιτητικής λέσχης στο Ρίο; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




